



驾驶出租车碰瓷 的哥因诈骗获刑

若一个人驾驶车辆一年内发生近30起交通事故,且自身每次都无责,还能得到对方给付的车损赔偿,这可就并非简单的交通事故了。近日,重庆市渝北区人民法院审理了这样一起蓄意驾车“碰瓷”案,“碰瓷者”被该院以诈骗罪判处有期徒刑一年十个月,并处罚金。

2022年3月8日,邹某某驾车途中向左变道几乎完成时,与后方驶来的一辆出租车发生碰撞,双方均认为是对方责任。报警处理后,交警部门判定邹某某负全责。经与对方协商,邹某某赔偿对方450元。

无独有偶,同年3月23日,熊某某驾车途中向右转弯时和左后方驶来的一辆出租车发生碰撞,交警判定熊某某负全责。经保险公司定损,熊某某赔偿对方1200元。

类似上述情形,还有张某某、蒋某某等近50人均遭遇过。很快,公安机关在日常工作排查中,发现了前述异常行为。经调查,事故中的无责方驾驶员均为出租车司机罗某,2022年1月至2024年4月期间,其驾驶车辆发生类似交通事故多达数十起。

掌握该线索后,公安机关走访了事故“责任方”驾驶员,建立数据模型对相关事故进行分析后发现,罗某的上述行为涉嫌“碰瓷”,遂迅速对该案进行立案侦查,后移送审查起诉。公诉机关经审查后,以罗某涉嫌诈骗罪,向重庆市渝北区人民法院提起公诉。

法院审理后认为,罗某在驾驶机动车过程中,利用“变道让直行”的交通规则,趁对方车辆变道、转向、掉头之机,不减速甚至加速而故意碰撞对方车辆,制造交通事故,其主观上系故意;在交警部门处理事故过程中,隐瞒该事故系其故意制造的真相,致使对方车主被认定承担全部责任,为此对方车主或保险公司支付了赔偿款。罗某主观上具有非法骗取他人钱财的故意,客观方面实施了骗取本不应获取且数额较大的赔偿款行为,已符合诈骗罪的构成要件,构成诈骗罪。

法院认为,罗某故意制造交通事故,其骗取财物数额已达数额较大标准,应当以诈骗罪追究刑事责任,给被害人造成的损失,应予以退赔。罗某到案后如实供述其罪行,自愿认罪认罚,可从轻处罚。遂判处有期徒刑一年十个月,并处罚金4000元,责令其退赔被害人损失5.4万余元。

据人民网

男子骑车被狗追撞树身亡 法院:狗主人担责20%

上海松江一男子骑电动车出行时因被没有拴绳的狗追,导致撞上路边的树,当场死亡。可家属告上法庭时,法院却只判定狗主人只承担20%的责任。这是为什么?

案情回顾

2023年8月6日17时许,男子许某与徐某各自携带一条宠物狗,骑电动车出门。

当时两个人都各自把自己养的宠物狗放在踏板处,且均未提前做好安全固定措施。

17时53分,许某突然加速超越徐某后,徐某车上的狗见状,突然从电动车的踏板处,跳了下来,并一直在追赶许某所骑的电动车。许某发现后,不时往后看。

可万万没想到的是,许某只顾着看后方,导致电动车撞上了路边的树木,当场死亡。

后经交警确认,事发时,许某的车速为37公里每小时,属于超速驾驶电动车。

案发后,许某家属认为,如果徐某所饲养的狗不去追赶许某,许某就不会发生意外,所以狗主人徐某应当为此承担全部责任。

民法典第1245条规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;但是,能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。

但徐某却认为,狗去追赶许某不是为了咬人,而且狗也追不上许某。许某是自己没有尽到谨慎注意驾驶义务并超速驾驶,才会导致事故发生的,主要责任在于许某。

审理情况

首先,民法典第1165条规定,过错行为造成他人损害的,行为人应当为此承担责任。许某是单车交通事故,所以只能以宠物狗的主人徐某存在过错,且其过错行为与许某的死亡存在因果关系为由,要求徐某为此承担责任。

其次,骑电动车出行时,不得牵引动物或者有其他妨碍安全驾驶行为,因此,徐某与许某在未做足安全措施的情况下,将宠物狗放在踏板上,均存在一定的过错行为。

最后,法院认为,许某应当承担主要过错责任,理由如下:

第一,许某作为电动车的驾驶员,应当要谨慎驾驶,注意前方的路况,可许某在骑行的过程中,却多次往后看,存在过错。

第二,超速驾驶是属于违法行为,亦属于过错行为,而且,超速骑车直接影响撞击力度,这是造成许某死亡的主要原因之一。

第三,是许某超速骑行并超越徐某的电动车后,徐某车上的狗才跳车追赶的。

第四,家属不能举证证明宠物狗能够对许某产生非常紧迫的危害性,应承担后果。

综上,法院判决许某承担80%的过错责任,狗主人徐某承担20%的次要责任。

据羊城晚报



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办

今日雨雪回归 取暖注意安全

17日白天,重庆各地阴天,气温-1~13℃。

根据重庆市气象台预计,未来三天重庆大部地区阴天到多云为主,18日夜间断小雨或零星小雨,海拔1200米以上地区有雨夹雪或小雪。

专家提醒,今日高海拔地区有雨雪天气,当地居民取暖时务必注意安全。

天气预报

18日白天,各地阴天到多云,局地早上有雾,气温-2~15℃;中心城区阴天,气温9~11℃。

18日夜间断到19日白天,大部地区阴天转多云,东北部偏北地区有间断小雨或零星小雨,海拔1200米以上地区有雨夹雪或小雪,气温-1~13℃;中心城区阴天转多云,气温8~12℃。

19日夜间断到20日白天,各地阴天到多云,气温-2~13℃;中心城区阴间多云,气温7~10℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨



“巴渝雪韵·梦幻之旅”精品线路上的雪景

巴渝雪韵·梦幻之旅 入选全国冰雪旅游精品线路

12月17日,来自重庆市文旅委消息称,重庆市的“巴渝雪韵·梦幻之旅”冰雪旅游精品线路,入选2024—2025全国冰雪旅游精品线路。

为积极践行“冰天雪地也是金山银山”理念,丰富冰雪旅游产品,进一步促进和扩大冰雪旅游消费,近日,文化和旅游部办公厅发布《关于公布2024—2025全国冰雪旅游精品线路的通知》。

全国共有12条线路冰雪旅游精品线路入选,分别是“冬奥之城·冰雪长城”“晋美冰雪·古建瑰宝”“相约北疆·乐享雪原”“欢乐冰雪·冬韵辽宁”“梦幻冰雪·‘吉’致世界”“大美龙江·运动冰雪”“冬游中原·老家河南”“知音湖北·南国冰雪”“巴渝雪韵·梦幻之旅”“蜀山冰雪·安逸四川”“冬韵陕西·雪景共舞”“大美新疆·北疆雪谷”。

“巴渝雪韵·梦幻之旅” 冰雪旅游精品线路

1.主要节点

南川-武隆-丰都-石柱

2.沿线冰雪旅游点

南川大金佛山178环山趣驾、南川金佛山、武隆仙女山、丰都南天湖、丰都名山、冷水天山国际滑雪场、石柱黄水度假区、千野草场景区等。

3.特色冰雪活动

南川第二十六届金佛山冰雪季、仙女山第十五届冰雪季、第十一届全国大众冰雪季(重庆分会场)暨重庆市第七届冰雪运动季、第五届南天湖冰雪旅游季等。

4.沿线其他旅游产品

南川金佛山、南川神龙峡、武隆喀斯特旅游区、武隆龙水峡地缝、武隆芙蓉江、武隆归原小镇、涪陵武陵山大裂谷、涪陵816工程、涪陵白鹤梁水下博物馆、丰都南天湖旅游度假区、丰都名山、石柱大风堡、石柱千野草场、石柱太阳湖、石柱毕兹卡乐园等。

新重庆-重庆晨报记者 王尊

揣着500元红包 张婆婆要感谢帮她的好心人



“感谢她的暖心相助,不然那天我可真要急死了。”12月16日,一位婆婆揣着500元的红包,来到重庆交通开投公交集团两江公交渝中分公司879路调度室,要找到帮助自己的好心人张萍萍。

事情还要从上个月说起。“当时我正在附近,就听到一阵急促的呼喊声……”879路网格员张萍萍回忆说。11月29日17:10左右,只见一位老人家神情慌张,满脸焦急,望着不远处不停喊道:“万里!万里!”

张萍萍赶忙上前询问情况得知,万里是老人家的孙子,当天她带着孙子准备乘坐879路公交回家,他们需要先乘一辆879路到达终点站后,再换乘另一辆879路继续出发才能回家。

谁料,车到达终点站时,小男孩如脱缰的野马般飞奔下车,一路向前跑去。老婆婆在后面大声呼喊,可小男孩根本不听。等她艰难地随着人流下车后,孙子早已不见踪影。老人家顿感不妙,心急如焚地呼唤着孙子的名字,却始终无人回应。这令人担忧的一幕恰好被张萍萍



婆婆来到879路调度室

萍萍瞧见。

了解事情经过后,张萍萍第一时间安抚了老婆婆的情绪,随后将她带到调度室。深知时间紧,她迅速利用4G监控排查小男孩的去向。通过监控发现小男孩从84357号车下来后,径直跑到了84359号车上,随后在茶叶市场站下了车。

“当时老婆婆非常着急准备报警,我叫她先给家里打个电话。”张萍萍说,拨打电话后得知孙子已经平安到家,老婆婆悬着的心才落了地。

“老婆婆,这是我力所能及的事情,这个红包我不能收。”张萍萍婉拒了老婆婆的红包,叫她把钱收好,然后将她安全送上回家的公交车。

两江公交渝中分公司相关负责人表示,张萍萍的行为展现了“公交人”的责任与担当,也彰显了人与人之间的关爱与善良,让乘客在冬天感受到温暖。

新重庆-上游新闻记者 黎静